Sada piiklada 1/5

Spojitost a derivace funkci

Spojitost funkci
1. Dodefinujte funkci v bodé 0 tak, aby byla spojita:

1 —cosz

f(x)—Ta z € R\ {0}

2. Zjistéte, kde jsou nespojité funkce
a) f(z) =e = b) f(z) =sgn cos L.

3. Vysetiete spojitost slozenych funkei f(g(z)) a g(f(x)), je-li
f(x) =sgnzx g(z) = x(1 — 2?).

4. Zjistéte, zda jsou spojité funkce

V()= a0
1 z=0
b)f(x) = xsini x#0
0 =0

5. Dokazte, ze jsou-li f(x) a g(x) spojité v xy, pak jsou spojité v xq i

funkce a) min{f(x), g(x)} b) max{f(z),g(x)}.

6. Uvedte piiklad funkce nespojité v kazdém z € R, jejiz druhd mocnina
je spojita na R.
Derivace funkci

7. Existuje derivace funkce f(z) = x|z| v bodé 07
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11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

derivaci v bodé 0. Kdy je tato derivace v bodé 0 spojita?

. Pro jaké a realné ma funkce

ro-{

. Dokazte, ze funkce

ma derivaci pouze v nule.

Ukazte, ze derivace sudé funkce (pokud existuje) je funkce licha.

Necht

o~

|z|*sin 2 x#0

=0

x je raciondalni
x je iraciondlni.

x? <1
ar+b x>1.

Urcete a, b tak, aby f(z) méla v bodé 1 derivaci.

Uréete rovnici teény a normaly ke grafu funkce f(x) = 2®+ 222 — 42 —3

v bodé [—2, 7] grafu.

Elementarni funkce

Dokazte, ze

arctg x + arccotgr = 5, v € R

arcsinz + arccosx = 5, x € [—1,1]

argsinhz = In(z + V22 + 1),z € R

argcoshz = In(x + V2?2 — 1), 2| > 1

argtgh x = %

argcotghz =

In

1
2

=z e (-1,1)

In 250 |z > 1
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Derivace elementarnich funkci

Dokazte vztahy pro derivace cyklometrickych, hyperbolickych a hyper-
bolometrickych funkci.

Vypoctéte derivace nasledujicich funkei v libovolném bodé x, kde deri-
vace existuje:

2z
W =1—p
g1+
.2
sin®
flw) = sin 2
f(x) =sinsinsinx

x) =2 +a° +a"
f
f(z) = (sinz)°** + (cos x)*™*
1
flz) = arctgli
f(z) = rarcsin®r + 21 — z2arcsiny — 2z

f(x) =1In(e®” + V1 + e?7).

Derivace vyssich rada. Parcialni derivace

Ovéite, ze funkce u(z) = &, kde |z|? = 22 + 22 + 22, splituje v R*\ 0

2
3  0%u 0

Laplaceovu rovnici Au = >77 a2 =

Oveite, ze funkce v(z) = ti%e i, kde |z|? = 2% + 23 + 22, spliluje v

(0, 00) x {R*\ 0} rovnici vedeni tepla % —Av =0, kde Av =37, %.
Spoctéte f19)(x) je-li f(z) = /=
Spoctéte OO (x) je-li f(x) = 22 sin 2.
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